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  De gemeenteraad 
 

Het raadslid mevrouw M.D. de Jong heeft op 15 oktober 2008 een brief met daarin zes vragen aan 
de voorzitter van de gemeenteraad gericht. 
Ingevolge het bepaalde in artikel 38, van het reglement van orde voor vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad, antwoorden wij als volgt. 
 
1. Is het college bekend met de verhoging van het uurtarief van Hulp bij Huishouden 2 

door zorgaanbieder Meavita? 
 
Het uurtarief voor Huishoudelijke Verzorging 2 (HV2) is € 20,95. Dit is het bedrag wat de gemeente 
al gedurende de gehele contractperiode aan Meavita betaalt voor een uur HV2. Meavita heeft geen 
financiële relatie met de klant. U doelt op de verhoging van de eigen bijdrage, welke geïnd wordt door 
het CAK. Voor 1 januari 2008 werd, landelijk, het verplichte AWBZ uurtarief van € 12,40 gehanteerd 
voor de berekening van de eigen bijdrage. Per 1 januari 2008 mag iedere gemeente zelf de hoogte van 
de eigen bijdrage bepalen. Den Haag heeft er voor gekozen om de werkelijke kostprijs (€ 20,95 voor 
HV2) te hanteren voor het berekenen van de eigen bijdrage. Het CAK heeft deze wijziging, in verband 
met achterstanden en technische problemen, niet tijdig kunnen verwerken. Pas per 16 juni (periode 7) 
zijn de tarieven voor de eigen bijdrage aangepast. Ongeveer 800 HV klanten hebben vanaf deze datum 
een hogere eigen bijdrage moeten betalen. Deze 800 klanten zijn te laat geïnformeerd over 
de verhoging. Om deze klanten zich beter te kunnen laten voorbereiden heeft college inmiddels 
de verhoging voor dit jaar teruggedraaid. De betreffende HV gebruikers krijgen het verschil tussen 
de oorspronkelijke en de hogere eigen bijdrage terugbetaald. Per brief worden deze klanten hierover 
geïnformeerd. De hoogte van de eigen bijdrage voor 2009 zal tijdig aan de betreffende HV klanten 
worden doorgegeven  
 
2. Kan het college verklaren wat de oorzaak van deze stijging van het uurtarief is? 
 
Zie het antwoord op vraag 1. 
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3. Wordt deze verhoging doorberekend aan de gemeente? 
 
Er is, zoals blijkt uit het antwoord op vraag 1, geen sprake van een verhoging van het uurtarief. 
Er is dus ook geen sprake van een doorberekening aan de gemeente. 
 
4. Het college kan bij de aanbesteding van huishoudelijke hulp eisen aan de interne bedrijfsvoering 

van de zorgaanbieder stellen. Bestaat er een checklist voor Good Governance? Zo ja, is deze 
gehanteerd bij deze aanbesteding? Zo nee, op welke wijze, naast prijstechnisch, is de keuze voor 
de zorgaanbieder gemaakt? 

 
Bij de aanbesteding is er aanbesteed middels het Zeeuwse model. Kenmerk van het Zeeuwse model is 
dat de prijs vast staat en dat eenieder die aan de kwaliteitseisen voldoet kan meedoen. Er wordt dus 
louter op kwaliteit geselecteerd. Belangrijk onderdeel van de gevraagde kwaliteit is goed 
werkgeverschap. De zorgaanbieders moeten aantonen aan een groot aantal eisen te voldoen 
(zoals vermeld in de diverse checklisten voor Good Governance). Een ondernemer die niet met 
alle gestelde eisen instemt of die niet onvoorwaardelijk c.q. zonder voorbehoud aan alle eisen voldoet, 
wordt uitgesloten voor de verdere procedure.  
 
5. Kan het college aangeven tot wanneer het contract met Meavita loopt en op welke wijze 

het college de uitvoering van het contract controleert? 
 
Het contract met Meavita (en de andere 12 zorgaanbieders) loopt tot 09-04-2009. Momenteel wordt 
de aanbesteding voor de nieuwe periode gestart. Afhankelijk van de uitkomsten van de aanbesteding is 
het mogelijk dat Meavita wederom contractpartner van de gemeente wordt in het nieuwe contract. 
De uitvoering van het contract wordt gecontroleerd door de accountant. Ook is er een tweewekelijks 
overleg tussen de gemeente en Meavita waarin de door Meavita opgestelde voortgangsrapportages 
worden besproken. Verder houdt de gemeente de vinger aan de pols middels klantenpanels en 
telefonische belrondes waarin bij klanten wordt geïnformeerd naar de continuïteit, kwaliteit en 
tevredenheid van de ontvangen HV. 
 
6. Is het college tevreden over de geleverde diensten van Meavita in vergelijking met de andere 

aanbieders van thuiszorg in Den Haag? 
 
Verhoudingsgewijs komen er over Meavita niet opvallend meer klachten binnen dan over de andere 
gecontracteerde zorgaanbieders. Het college is dan ook niet meer of minder tevreden over 
de geleverde diensten van Meavita in vergelijking met de andere aanbieders van thuiszorg in 
Den Haag. 
 
Het college van burgemeester en wethouders, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
mw. A.W.H. Bertram J.J. van Aartsen 




